

新快报主办的“好医生好故事第五季”颁奖典礼广州举行 7家单位获颁团队“明德风尚奖”

■ 颁奖词摘录

24名好医生荣获“砥砺初心奖”

1. 南方医科大学口腔医院院长 黄少宏

他不止是医生,还多次推动了广东省口腔健康流行病学调查,也是广州市小学生免费窝沟封闭项目开展的幕后功臣。

2. 中山大学附属第一医院血管外科主任医师 李梓伦

他是医生中的“拆弹专家”,在蜿蜒血管中疏堵补缺。年轻帅气医术好,是血管外科青年一代的“一把刀”。他有多忙?人称“外科医生苦不苦,看看梓伦星期五”!

3. 广州中医药大学第一附属医院中医师 翁志刚

他在成长过程中接受过社会的帮助,如今,他联合志同道合的青年,向困难群体施助,并因此获评“广州好人”。

4. 南方医科大学口腔医院副院长 徐淑兰

从一名年轻医生,到口腔种植科主任、学科带头人、副院长,她带领一家专科医院“勇创三甲”,闻声成功。

5. 广东省中医院中医经典病房主任 颜芳

他在ICU摸爬滚打十年后投身中医研究,他和团队用临床实践证明,中医不是慢郎中,特别是在新冠肺炎救治中也得到了验证。

6. 中山大学附属第六医院胃肠外科主任 练磊

历经12年临床锤炼,40岁的他已是胃肠外科的科主任。他努力奋进、有韧劲,他把治病救人当成使命,他是患者眼中医术精湛、口碑俱佳的行业精英。

7. 南方医科大学口腔医院副院长 邵龙泉

他能把每种牙科材料的性能一一给患者分析,让患者明明白白地接受治疗。他将科研转化成产品,从更高层面为患者解决问题。

8. 广东药科大学附属第一医院医务科主任、广州市红十字会水上救援队队长 高峰

他曾经在台风暴雨地库水淹时,惊心动魄1小时水中急速营救。他是医疗圈最会水上救援、水上救援队中最懂医疗的人。

9. 广东省生殖医院生殖医学中心主任、主任医师 宋革

20多年的临床工作,她是生殖医学路上的圆梦人。所在科室从2006年成立至今,已完成30000多周期人工授精、10000多周期试管婴儿,成功孕育了15000多个子代孩子。

10. 广州中医药大学第一附属医院副院长 林丽珠

她的毕生追求是做个有温度的医生,勤求古训、博采众方、融贯中西、征伐癌魔,她以医教研三处硕果和学术影响力,带动和促进岭南乃至全国中医肿瘤学教育事业的发展。

11. 南方医科大学南方医院整形美容外科主任医师 高建华

她深耕医疗美容这一行业已44年,主刀完成数万例手术,让患者重新绽放光彩……她对整形科医生的理解是,除了高超的外科手术技巧、精雕细琢的功底,还有良好的审美能力。

12. 南方医科大学南方医院消化内科副主任医师 李跃

他是南方医院消化内科最年轻的副主任医师。超声内镜是消化内镜医生的“第三只眼”,年纪轻轻的他手握这“第三只眼”,为万名患者提供了精准全面诊疗工作。

13. 中山大学附属第一医院神经科副主任、中山一院东院执行院长、东院大内科主任、博士生导师 黄海威

他可能是极少数坚持每周夜查房1-2次、每次3小时以上的院长。坚守在一线,奋战在临床,脚踏实地背后的终极理想是普惠百姓。

14. 南方医科大学皮肤病医院(广东省皮肤病医院)儿童皮肤科主任 林志焱

会看罕见病的医生,比罕见病还要罕见。他在国际上首次探明9种皮肤遗传病的致病基因,并在医院牵头建立了遗传病罕见病中心,目标是五年至十年至少改变三个到五个罕见皮肤病的治疗。

15. 南方医科大学口腔医院牙体牙髓病科教授 麻丹丹

看似细小的牙齿根管,里面却很复杂,需要医生很有耐心、热爱专业,还要不断地学习,紧跟最新的治疗理念,她正是具有这些特征的人。

16. 中山大学附属第六医院消化内科主任医师 邹敏

炎症性肠病是全世界面临的难题,她已为此刻苦攻关15年。她创立了全国最大的炎症性肠病病友群“常在心”,确实,她常把病人放在心里。

17. 南方医科大学口腔医院番禺院区主任 阙国鹰

口腔医师易得,以30余年精力专研儿童烂牙的口腔医师太难得。更让人敬佩的是,她总是不遗余力——培养更

多的儿童口腔医师、大力宣传儿童龋病的防治知识、利用现代科技为公众搭建更有效更广阔的平台。

18. 广州医科大学附属第一医院外科主任 卢伟杰

一句“不为良相,便为良医”,他立志学医。两段下乡扶贫经历,他更肯定了自己的选择。他以不怕吃亏的精神深耕临床。

19. 南方医科大学珠江医院泌尿外科主任 徐啊白

他说医生需要终生学习,所以从医20多年在泌尿外科领域潜心钻研,掌握独门医技;不断用独创术式为患者解除病痛,无论在粤还是在疆,他都用心用情演绎“医路”上的感人故事。

20. 中山大学孙逸仙纪念医院副院长、心血管内科教授 陈样新

二三十斤的铅衣是他的“战袍”,手术室是他的战场,他带领团队在没有X射线透视引导下,仅用10分钟,成功为孕妇植入临时起搏器,让孕妇恢复心跳,这“盲穿”的难度丝毫不亚于蒙着眼睛表演飞刀绝技!

21. 南方医科大学第三附属医院关节外科主任医师 张荣凯

他做起手术雷厉风行,能为生命健康保驾护航;他有深厚的人文情怀,无论工作多忙多累,面对病患时总会挂出张氏招牌的温暖笑容,与很多患者成为朋友。

22. 广东省人民医院心内科主任医师,高血压研究室主任,广东省心血管病中心副主任 冯颖青

这十多年来,她开创大医院牵手小社区模式,将基层作为高血压防控的“主战场”,摸索出一条有效的社区高血压管理模式。

23. 广东省第二人民医院胸壁外科研究所所长 王文林

他被誉为胸壁外科领域第一人,他发明的“Wang手术”已被国家卫生健康委正式收录颁发,为该手术大面积应用铺平了道路。他垂直定向科普资讯,个人公众号有两万多粉丝,微博粉丝更是超过27万!

24. 中山大学附属第一医院东院大外科主任、东院肝胆外科主任 何强

从医30多年,所谓刀光下冲锋,仁心中行医。他说,他时刻谨记努力为患者追求更好疗效的初心,希望每个病人都能带着希望来,带着健康走,这是他作为医生的终身使命!

获奖医生感言

媒体报道好故事

有利于医患关系良性发展

获评“砥砺初心奖”的广东药科大学附属第一医院医务部主任、广州市红十字会水上救援队队长高峰对新快报记者表示,医疗与健康密切相关,以前的医生更多的关注于治病,现在在“全民健康”的需求下,医务人员应该把日常诊疗中积累的经验更好地传达给普罗大众,例如什么习惯容易引起什么疾病,如何通过健康的生活方式避免疾病的产生……这是医务人员应该更加关注的方向,媒体在其中担负着重要角色。

作为医院医务部主任,高峰说他的工作经常要处理医患关系,这些故事通过宣传报道,能让更多社会大众知道,医生是与病患一起和疾病作斗争,过程中付出了很多努力,让大众对医生的认知更加全面,让医患关系更良性地发展。

受益匪浅

要将“好医生”的精神传承下去

“我一早就来到颁奖典礼现场,浏览了来自医疗战线不同岗位好医生的事迹,给了我很大的触动,让我更坚定地认为,好医生的标准就是把最好的医疗送给老百姓。”颁奖典礼结束后,荣获“砥砺初心奖”的好医生、“广州好人”、广州中医药大学第一附属医院推拿科中医师翁志刚激动地对新快报记者说,“好医生好故事”活动非常好,把中西医的专家、好医生聚集起来形成了一种力量,能激发医疗队伍以更好的初心服务患者、服务社会。

翁志刚表示,准备把感受到的精神传承下去,“回去我要发动年轻医生学习第五季这些好医生们的故事,准备在我们医学生社群里做宣讲,他们正是培养初心的阶段,我觉得这些故事能够激励他们,期待他们未来都能成为好医生。”

7家单位获颁团队“明德风尚奖”

南方医科大学口腔医院海珠广场院区

在60年前的旧院址重建的南方医科大学口腔医院海珠广场院区,舒适化治疗、微创、显微治疗是它的特色。

南方医科大学口腔医院番禺院区

小到免费停车,大到专家坐诊,还有五星级的就医环

境、医护的微笑服务,以患者为中心,理念与行动,18年始终如一。

南方医科大学口腔医院盘福院区

这个团队很年轻、很有朝气,从开荒到患者首选,一分耕耘一分收获。

广东粤海置地集团有限公司、力迅地产

广州金域医学检验集团股份有限公司

广州科莱瑞迪医疗器材股份有限公司

大爱无疆,厚德载物,南粤大地上有一批批为善而生的企业,他们践行着社会主义核心价值观,用爱心、诚意、正心、良知回馈社会和人民。